## 充电赋能 以知促行

聊城市举办新业态新形势下的知识产权保护与行政管理培训班

记者 国晓宁

当下,新技术的不断涌现, 在催生新业态的同时,也推动 知识产权保护客体范围持续扩

为加强知识产权干部队伍 建设,提升知识产权工作效能, 10月9日,聊城市新业态新形势

下的知识产权保护与行政管理 培训班在高新区举办,各县 (市、区)市场监管局、市属开发 区市场监管部门知识产权相关 负责同志及业务骨干参加了培 训。本次培训邀请了济南圣达 知识产权代理有限公司法律事 业部总监王志坤和业务总监吴 喜梅两位知识产权专家进行了

培训讲解。

培训班课程内容包括《企 业科创板上市知识产权操作指 引》《数据知识产权登记》《专 利密集型产品备案》和《专利开 放许可制度》四大板块内容。两 位专家针对科创板上市和行政 管理过程中涉及的知识产权战 略规划、知识产权规范化管理、 知识产权人才引育、核心技术 人员管理、知识产权风险排查 及应对等方面进行了专业分

市局将加大新业态新形势 下知识产权保护与行政管理的 具体实施。参训人员纷纷表示, 此次培训安排突出了实际应用 和务实高效的特点,听后深受 启发,解决了此前"业务不熟 练,心里没底"的问题,增强了 做好知识产权工作的信心,在 今后的工作实践中,将更加重 视理论联系实际,努力提升能 力素质,引导帮助企业解决好 问题,不断优化创新环境和营 商环境,为聊城市知识产权事 业的发展注入新活力。

## 聊城市检验检测中心:

## 扎实做好"诚信计量示范单位"现场评价工作

记者 国晓宁

为切实落实"诚信计量示范 单位"创建工作部署,构建政府 推动、行业自律、社会监督的诚 信计量机制。近日,根据市市场 监管局工作安排, 市检验检测中 心计量技术人员组成评价组,会 同有关辖区市场监管部门,对各 县(市区)申报的"诚信计量示范 单位"进行了现场评价。

此次现场评价涉及申报"诚 信计量示范单位"的加油站、商 场超市、眼镜配置机构、医疗机 构等机构,评价组依据《山东省 加油站、商场超市、眼镜配置机 构、医疗机构诚信计量评价细 则》,采取资料审查和实地评估 相结合的形式,重点审查了计量 管理制度建设、计量管理人员配 备和培训、计量器具管理和溯源 状况,最终形成评价报告。工作 中,评价组还充分发挥专业技术 特长,指导并帮助相关单位进一 步完善计量管理制度、健全计量 管理体系,进提升了相关单位的 计量管理能力。

据了解,开展"诚信计量 示范单位"创建工作,旨在打 造一批行业诚信标杆,充分发 挥示范作用,树立良好行业诚 信形象,是信用监管体系的延 伸和维护市场公平交易的基 础。此次"诚信计量示范单位 现场评价,将有助于引导和鼓 励经营者守信自律、诚信计 量,对营造文明守信的市场环 境和安全放心的消费环境起 到积极作用。

